



作为社区党总支带头人,他扎根一线,乐做居民贴心人——

# 俯身社区,民呼必应架起连心桥



为世伦桥社区的书记,李春林凡事以身作则、亲力亲为,一心扑在社区工作上。自2009年上任以来,他认真履职,真情服务,察民情、解民忧、传民声、聚民心,用真情架起社区与居民之间的连心桥。

## 责任和真情攻克“第一难事”

房屋征收是社区工作的重点和难点,因其涉及千家万户,被社区干部们看作“第一难事”。李春林始终将一句话挂在嘴边:“拆迁并不难,关键是把百姓的心愿落到实处。”

为了城市建设地块如期交付,切实保障百姓合法权益,作为房屋征收工作组成员的李春林挨家挨户进行走访和政策宣传,为老百姓分析产权、联系在外过渡房、调解兄弟矛盾等,通过长期努力,居民利益维护了,城市项目也得到了推进。李春林也成为“两头满意的”为民书记。

2015年,为服务城市发展,确保重大项目能顺利落地,当时“一肩挑”的李春林带头打响攻坚战,白天入户约谈,夜里完善材料,6天之内只休息了10个小时左右,最终圆满完成了8个居民小组、1所学校的征收工作。

## 担当和敢为应对“疫情危机”

2020年面对新冠肺炎疫情,李春林大胆探索“1+3+3+0”战“疫”工作法,有效开展了疫情防控、生活保障和复工复产的各项工作。“隔离病毒不隔断温暖,紧急关头更要有担当!”是李春林的工作箴言。

小区实施封闭式管理后,李春林牵头组织开展“平价蔬菜进小区”等公益活动,累计送菜2250多公斤,服务居家隔离对象753人。与此同时,他还组织社区党员志愿者服务队为社区30多户医护工作者家庭、200余居家隔离户及老年业主等开展代购代买服务。李春林亲自带队昼夜作业,先后三批次共办理纸质、电子通行证、“易来通”健康码30000余人次。既是守护者,又是贴心人,李春林和社区工作者们高标准、严要求的疫情防控工作得到了辖区居民的交口称赞,所在社区也成为

“铺港河星城路段改造进行到什么程度了?”“小区公共道路修复进度如何?”……日前,记者来到崇川经济开发区世伦桥社区,与社区党总支书记李春林一路同行,居民们都热情地和他打着招呼。49岁的李春林退役后,已在街道和社区干了20多年。作为世伦桥社区的书记,李春林凡事以身作则、亲力亲为,一心扑在社区工作上。自2009年上任以来,他认真履职,真情服务,察民情、解民忧、传民声、聚民心,用真情架起社区与居民之间的连心桥。

崇川区疫情防控首批上红榜的社区之一。

## “跑断腿”“磨破嘴”践行为民实事

“多少社区干部见到信访群众能躲就躲,要么闭门不见,要么转身就走,可李春林书记从不躲事儿,还给自己找事儿。”这是社区居民对李春林的评价。不管在哪儿遇到社区居民,他都主动嘘寒问暖,把交心话真正说到百姓心坎里。

2019年8月,李春林调任世伦桥社区后,得知社区七组80余位居民为了失地农民安置问题多次到区街反映情况,李春林主动“找事儿”,用半年多的时间反复调查取证,通过“有事好商量”召集专题协商议事,解决居民困难。2020年8月,共计33万多元的差额补偿款全部发放到位,“群体性事件”也被解决在“摇篮”中。很多人劝李春林,“你是个老书记了,不要那么拼了”,李春林坚定地回答:“群众工作没有终点,群众利益没有小事,有一分力就不留0.01分。”

在李春林的带领下,世伦桥社区以党建引领入手,破解城市化进程中涉农社区“由农转城、由散变整”的新路径,迅速改变社区面貌,辖区整体呈现出“治理有章法、六乱有遏制、干部有威信、物业有口碑、邻里有事做”的新形势,形成了安置房小区“党建引领小区治理”先进模式。作为社区协商议事召集人,自2019年9月以来,李春林先后围绕“工程围墙披绿、小区雨污混接改造、村组失地农民安置补差、周边装潢垃圾集中中转”等基层舆论最为关注、事关群众切实利益的12个议题,开展协商议事活动14次,参与人员达到420余人次,实现成果转化10多项,真正实现了聚民心、化成果,架起了基层社区和居民之间的同心桥和暖心桥。

本报记者仇禅慧

## 聚焦民生实事 护航生命安全



20日,幸福街道秦西社区以“电瓶车不上电梯 护航生命安全”为主题开展了有事好商量协商议事会。区政协委员、街道相关部门同志、纽约时代物业代表、社区党员代表、居民代表共同参加了活动,实地调研了纽约时代小区,深入了解小区电瓶车停放问题,对如何破解电瓶车上楼难题进行了协商议事。

纽约时代小区是商住一体小区,地面、地下有统一电瓶车停放处,但有些居民图方便,

将电瓶车推上楼充电或者停放在消防通道内。“成都电梯起火事件视频触目惊心,我们也害怕,但是电瓶车要充电怎么办?”“虽然小区配有集中充电桩,但是充电桩少。”活动中,社区群众代表提出了自己的想法。

“对于电瓶车违规停放,社区要充分发挥好小区宣传栏、居民群的作用,定期组织消防演练、应急救援等活动,切实提高居民的安全意识。”幸福街道统战委员邢洪义表示。经过多方深入讨论,大家一致认为,社区、物业要积极回应居民关切,凝聚多方合力,切实把好事办好、难事办成。通过加大宣传力度、电梯加装阻断器、配置足够数量的充电桩、合理设计电瓶车车棚等方法,切实解决好居民电瓶车充电问题。

吕雷雷

## 赠送“六一”礼物 关爱特殊儿童



在六一儿童节来临之际,狼山镇街道三角桥社区党总支联合南通行政审批机关第八党支部、崇川区委网信办党支部来到辖区内的儿童发展中心,开展“学史力行·我为群众办实事”之“点亮星空,携手同行”关爱自闭症儿童志愿服务活动。志愿者们向患有自闭症的孩子赠

送了六一礼物,还和特殊儿童一起做蛋糕。

为营造全社会关爱特殊儿童的良好氛围,三角桥社区与儿童发展中心结对共建,通过开展对残障儿童康复训练、帮教服务、心理辅导等,以及通过举办趣味运动会、手工制作等活动,为社区残障儿童和正常青少年儿童搭建互动共融平台,让特殊儿童感受社会温暖,获得社会生存的能力。

“社区将不断扩大关爱帮扶特殊儿童‘朋友圈’,努力构建有温情的邻里、有温度的社区、有温暖的幸福家园。”三角桥社区的志愿者表示。

陈美芳

## 打造一道有文化有品位的风景线 濠河片区保护建设利用指挥部揭牌

晚报讯 昨天,崇川区人大常委会主任曹金海,区人大常委会副主任朱萍、俞建伟,市城管局党组副书记、区政府副区长、区城管局局长顾斌,区政府副区长高栋梁,濠河风景名胜区管理处主任邹亚萍共同为濠河片区保护建设利用指挥部揭牌。揭牌仪式后,濠河片区保护建设利用指挥部召开了第二次会议,进一步明确当前各项重点任务,动员指挥部全体上下以更高的政治站位、更强的工作举措和更大的工作力度推进濠河片区保护建设利用工作。

会上,“一办六组三片”负责同志结合各自工作,重点围绕6月份工作计划依次作交流发言。与会同志就各片区上会事项展开讨论,集聚智慧为将濠河片区打造成我区一道有故事、有内涵、有文化、有品位的亮丽风景线而共同努力。

曹金海强调,要加快完善各项制度。按照指挥部第一次全体会议的要求,抓紧把各项制度建立、完善到位,确保后续工作有章可循。要建立健全月度例会制度、重大事项决策决定制度,健全完善督查考核制度。要迅

速启动各项工作。指挥部的正式挂牌要求所有指挥部成员快速行动,以高度负责的态度和扎实有力的举措落实好、推进好指挥部各项工作。“一办六组三片”要抓紧推进6月份重点工作安排。相关设计规划方案要尽快完善、尽快过审、尽快敲定;重点地块腾迁工作要抓紧推进,再攻坚、再克难,确保扫尾工程月底前全部完成。要全力保证工作成效。要着力将濠河保护建设利用的重任落实好、完成好,以最快的速度、最大的力度、最好的成效向区委交出满意答卷。主要目标要再明确。各工作组、各片区要结合推进方案的要求,排出当前和长远的工作计划和实现目标,确保通过3~5年努力,达到预期效果。重要节点要再细化。紧紧围绕2022年完成攻坚阶段所有任务的目标和要求,组织推进到位,确保取得实实在在的效果,为提升阶段夯实基础。重点工程要再加快。各片区要结合自身具体的工程建设任务,加快建设速度、加大建设力度,争取早见形象,确保做到举措有力、效果显著。

王菲



24日,天生港镇街道新闻村、八一村、通燧社区、泽生社区在新闻村多功能操场联合开展了“百舸争流·争先创优在行动”主题党日活动,100余名党员排成“100”字样,通过开展“六个一”活动,学习百年党史,汲取奋进力量。  
江建华



昨天,学田街道学田社区举行“我为居民办实事”志愿服务活动,本次活动由南通大学附属医院、康源物业党支部主办,医务人员为居民开设科普讲座、义诊,还上门慰问了癌症病人。  
尤炼



24日,和平桥街道濠阳社区联合濠河消防中队开展“找症结、办实事”专项行动,将街巷内破损生锈的消防栓涂抹黄油,并对破损缺失的水带等消防器材进行更换维修,累计维护消防栓、更换消防水带24处。  
焦燕



24日,永兴街道和泮社区与越江社区在阳光幼儿园,开展厨余垃圾再利用回馈幼儿园果园活动。志愿者讲解垃圾分类知识,带领孩子们进行趣味游戏,让大家在游戏中加深了对垃圾分类知识的了解。  
周朋霞